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Lidé, kteří se dostali na ulici nebo skončili v městské ubytovně, mají po splnění určitých
podmínek v Moravské Třebové šanci na nový začátek. A s pomocí služeb organizace SKP
CENTRUM i za podpory města toho úspěšně využívají. O výsledky projektu se ve městě
zajímal náměstek hejtmana Pardubického kraje Pavel Šotola.

„Moravská Třebová je v našem kraji jedním z prvních měst, které měly odvahu vyzkoušet, jak princip
„housing first“ funguje. Výsledky jsou po prvním tříletém projektu výborné a určitě jsou inspirací i
pro další lokality. Je ovšem jasné, že bez dobře nastavených sociálních služeb, které zájemce
provázejí, by to uskutečnit nešlo,“ uvedl Šotola.

Služba je určena osobám od 18 let s vazbou na Moravskou Třebovou a okolí, které jsou bez přístřeší
nebo žijí v nevyhovujícím nebo nejistém ubytování. Někteří mají standardní bydlení a potřebují
pomoc se zvládáním úkonů s tím spojených, další opouštějí léčebny, dětské domovy, výchovné ústavy
nebo třeba i vězení a nemají se kam vrtnout.

Pracovníci společnosti SKP-CENTRUM jim pomáhají dosáhnout co možná nejvyšší míry
samostatnosti v této oblasti. Umožňují jim získat podnájem a dělat vše pro to, aby si ho udrželi.
Mnozí se potřebují naučit zacházet s domácími spotřebiči, poradit s vařením, úklidem a hygienou, ale
také třeba s komunikací na úřadech a sháněním práce. Každý z nich má svého klíčového pracovníka,
se kterým vše probírá.

„Využíváme byty jak od města, tak od soukromníků. Jsme pro majitele garantem toho, že byty budou
v pořádku. V prvním projektu jsme měli deset městských bytů a pět soukromých bytů, pak jejich
počet stoupl na 17 a dohromady se v nich vystřídalo 22 domácností. Celý rok v nich bez větších
problémů prožilo 86 procent klientů. Ze zbylých procent někteří klienti odešli jinam, těch
neúspěšných bylo minimum,“ vysvětlila koordinátorka pomoci Lucie Polzerová z SKP-CENTRUM. V
dalším projektu je 12 nových bytů, z nichž dva už jsou zabydlené.

Klientům pomáhá také středisko pro potravinovou a materiální pomoc, které se mnoha letech
hledání podařilo otevřít v nových prostorách. „Potravinová pomoc se dlouho vydávala v prostorách
františkánského kláštera, kde vždy v daném termínu stála před vstupem na chodníku dlouhá fronta
žadatelů o pomoc. Tento model způsoboval provozní komplikace, a především byl lidsky nedůstojný.
Nyní se našemu městu podařilo navázat spolupráci s jedním z místních podnikatelů, který nám
pronajal bývalý kiosek u staré nemocnice, který majitel zároveň pro potřeby služby zrekonstruoval.
Prostory nově nabízí dostatek prostoru nejen pro sklad a výdej potravin, ale také pro nábytek, šaty a
vybavení domácností pro případy, kdy se lidé a rodiny dostanou do nečekaných potíží,“ řekl Václav
Dokoupil, místostarosta Moravské Třebové.
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